

“丝路花语”中国民族音乐印度尼西亚专场演出在雅加达举行



▲8月24日,在印度尼西亚雅加达太阳城,表演者演唱《我的祖国》。

当日,“丝路花语”中国民族音乐印度尼西亚专场演出在雅加达举行,印尼各界人士和华人华侨等500余人观看演出。

◀演奏者表演琵琶独奏《十面埋伏》。

徐钦 摄

印度 探月车开始探索月球表面

印度空间研究组织说,印度月球探测器“月船3号”携带的探月车24日已经驶出着陆器,开始在月球南极进行探索。

据美联社报道,印度空间研究组织宣布上述消息时说“印度在月球上漫步”。探月车“普拉吉安”将在今后14天内展开科学实验,例如分析月球表面矿物质成分,寻找月球南极是否存在“水冰”等。

印度空间研究组织主席斯里达拉·帕尼克·索马纳特说,着陆器“维克拉姆”和探月车“普拉吉安”状态良好,运转正常,有待展开实验。探月车已经“动了起来”,探月车和着陆器上分别配备2台和3台科学仪器,已经全部按序开启。

索玛纳特接受美国有线电视新闻网采访时说,由于是首次展开探索,探月车在月球表面可能遭遇意外情况,尤其是月尘和月球低温环境

对探月车活动部件构成挑战。月尘“一旦进入其中就会卡住活动部件”,轴承系统和发动机“或许无法工作”。

“月船3号”于7月14日发射升空,携带有月球着陆器和探月车。着陆器高约2米、重约1700公斤,探月车重26公斤。本月23日,“月船3号”携带的着陆器在月球南极实现软着陆。印度因此成为继苏联、美国和中国之后第四个实现探测器登月的国家。

这是印度第三次发起探测器登月项目。2008年,印度成功发射首个绕月探测器“月船1号”,但原计划运行两年的“月船1号”2009年8月失联。2019年7月,印度发射“月船2号”探测器,当年9月其着陆器尝试在月球表面软着陆时失联,有关方面于11月承认着陆器已坠毁。(袁原)

瑞士 向中国移交5件流失文物

瑞士和中国24日在瑞士首都伯尔尼举行流失文物交接仪式,中国驻瑞士大使王世廷代表中方接收了由瑞士联邦文化总局移交的5件中国流失文物。

本次移交的文物包括一件明代磁州窑系白地黑花大罐、一件汉代彩绘骑马陶俑、一对唐代白陶鞍马和一枚元代古钱币。据悉,这批文物返还中国后,中国国家文物局将组织专家进行二次鉴定和研究,并将结果通报瑞方。

王世廷在交接仪式上表示,长期以来中瑞两国在文物领域的交流与合作富有成效,双方签订了关于非法进出境文化财产及其返还的协定。在2014年瑞士政府向中方归还汉代陶俑

之后,此次瑞方再次向中方归还非法流入的5件中国文物,充分体现了中瑞两国在文化遗产保护方面加强合作的共同意愿。中方愿与瑞方携手,共同开展系列文化交流活动,为中瑞关系发展创造更多亮点。

瑞士联邦文化总局局长巴赫曼在交接仪式上表示,瑞士和中国自1950年建交以来一直保持丰富而多维的关系。文物的真正价值只能在其原始背景和传统环境相关的情况下才能得到更好体现,瑞士和中国共同致力于保护文化遗产,当天的交接仪式正是两国高质量合作的一个证明。(聂晓阳)

本版稿件均据新华社

美国 将培训乌克兰 F-16 战机飞行员

美国国防部24日宣布,将从9月开始为乌克兰培训F-16战斗机飞行员。

美国国防部发言人帕特里克·赖德说,将有“几名”乌克兰飞行员和“数十名”战机维护人员接受培训。这些人员将于9月在得克萨斯州莱克兰空军基地接受英语语言培训,之后在亚利桑那州的莫里斯空军国民警卫队基地接受F-16战机飞行训练,整个培训持续5到8个月。

美国已批准丹麦和荷兰向乌克兰提供F-16战机。据挪威《世界之路报》24日报道,挪威首相约纳斯·加尔·斯特勒确认,挪威将向乌克兰提供F-16战机。

目前,丹麦与荷兰共同主导一个11国参与的联盟,为乌克兰提供F-16战机相关培训,包括对飞行员等相关人员的培训。据媒体报道,首批乌方飞行员已于本月开始受训,预计2024年早些时候完成培训。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前警告,乌克兰境内出现可挂载核武器的F-16战机将被俄方视为西方的核威胁。

拉夫罗夫本月19日接受《国际事务》杂志采访时说,美国“无意结束这场冲突”,其目标是让俄罗斯“战略失败”,并在军事、经济和政治方面尽可能削弱俄罗斯。(徐力宇)

俄罗斯 外长称西方履行义务 俄才会重返黑海粮食外运协议

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫24日说,俄方准备在西方履行对俄义务后重返黑海港口农产品外运协议。

根据俄外交部发布的声明,拉夫罗夫当天说,就联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯对黑海港口农产品外运协议重启前景的关切,俄方重申,俄方准备在西方履行对俄义务后重返该协议。

俄罗斯和乌克兰2022年7月22日在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议,协议有效期为120天。去年11月、今年3月和5月,协议多次延长,于7月17日到期。

俄方7月17日向土耳其、乌克兰和联合国通报,不再延长该协议。俄外交部当时发表声明说,这一协议的执行遭公然破坏,继续执行“毫无意义”。(袁原)

秘鲁 发现4000多年前彩墙

秘鲁考古人员本周说,在该国北部地区发现一堵古老的彩墙。研究显示,这堵墙很可能是一座庙宇的组成部分,距今已有4000多年历史。

路透社24日援引考古项目负责人费伦·卡斯蒂略的话报道,当地农民在2020年收割庄稼时发现这堵彩墙,考古人员随后对其展开进一步挖掘和研究,以期查明彩墙起源。

“(在最初发现彩墙的)3年后,我们开始采用一种新方法,推断出了彩墙的年龄,”卡斯蒂略说,“今天,我们可以肯定(彩墙所属)建筑物建于距今4000至4500年前。”卡斯蒂略介绍,这堵彩墙高约3米,饰有三角形线条以及红色、黄色的图块。秘鲁是南美洲文明古国,境内文化遗址密布,如历史超过1500年至今无人能解的纳斯卡地画、印加帝国古城遗迹马丘比丘、因拥有古老金字塔而闻名的卡拉尔古城。(杨舒怡)